

## 小池塘

山亭区实验小学一(5)班

小记者 程家轩  
辅导老师 杨俊梅

小池塘里的水满满的，亮亮的。池塘里的荷叶碧绿碧绿的，像一个个大圆盘。小鱼把它当作伞，欢乐的捉迷藏；小青蛙把它当作大舞台，“呱呱呱”的唱起了歌。这时，蜻蜓飞来了，蜜蜂飞来了，小蝴蝶也飞来了……小池塘可真热闹。

## 续写《三袋麦子》

薛城区实验小学三(1)班

小记者 胡航硕  
辅导老师 薛改记

经过小猴一年的辛勤劳动，终于功夫不负有心人，获得了大丰收，饱满的麦子堆满了大粮仓。

自己快乐不是快乐，大家快乐才是真正的快乐，小猴心里想着……面对着这些粮食，小猴十分感谢当初土地爷爷送给自己的一袋麦子，让小猴学会了如何通过自己的辛勤劳动，积少成多，可以有能力帮助更多需要帮助的动物，小猴决定把三分之二的麦子送给红十字会。

“突，突，突……”一辆大卡车驶入了红十字会的大院里，小猴指挥好朋友们卸下粮食，我们看到每袋麦子上面写着“送给需要的动物们”，不一会儿，麦子就堆成了一座粮山，小猴会心的笑笑默默地转身，这时，小兔管理员跑过来拦住了小猴，“先生，谢谢您为贫困山区的动物们送的粮食，请留下您的姓名吧！”小猴笑着说：“我是没有姓名的爱心先生。”转身，和好朋友们一起开着大卡车走了。

赠人玫瑰，手留余香。小猴感到无比幸福快乐。

## 父亲

薛城区南临城小学六(1)班

小记者 田有良  
辅导老师 陈伟

听到名字，就知道我要讲的人了吧，他就是爸爸，自古以来，赞颂母爱的诗词、诗歌太多了，今天我就赞扬一下我爸爸。

爸爸呀，很胖，挺着一个大肚腩，但那里装着的全是对我的爱。从小到大，爸爸就没打过我，嘿，羡慕吧！爸爸在家里就是天，就是伞，也是家里的顶梁柱，而我就在下面吃喝玩乐。爸爸很疼我，关心我。我说，想骑自行车上学，爸爸就拿出自行车让我骑，然后一个人在后面跑，看着我就怕我出危险，等我骑到学校，爸爸再把车推回去（爸爸不能骑，车子好小的）。同学们都很羡慕，说骑车后面都有一个“保镖”。而我也很自豪，有这么好的爸爸。

别看我爸爸胖的啊，感觉手脚不灵活，我爸爸可真是心灵手巧！家里安装风扇，修空调，装灯泡等等全是我爸爸包了，连寒假中我做的台灯都是爸爸帮忙安的线路，我一点儿也看不懂，可爸爸一会都安好了！

前几天，我爸爸在玩电脑，我趴在爸爸的肩上看，突然，我发现爸爸有白头发了，爸爸也老了，我一阵心酸，不说话了。爸爸问：“怎么了宝贝？”“爸爸你有白头发了。”“嘿嘿，我这是少头发，你爸爸我还年轻着呢！”“哪有！你多大了还少头发呢！”“没事，等我老了给我买点酒喝。”“我给你买一箱子茅台让你喝。”“行！哈哈……”

我爱我的爸爸，这句话虽然老了些，但却能表达我的心里话。等我再长大些啊，有了工作啊，我就天天买好酒给爸爸，家里的顶梁柱就由我来当吧。

## 我家的一张照片

市中区解放路学校三(3)班 小记者 刘奇奇 辅导老师 戴秋峰

我有一张照片，是我刚当上小记者的时候拍的，看照片上，我在我的小屋中，看我挂好记者证，戴上记者帽，摆出剪刀手，多神气啊！

我刚当上小记者的时候，看着记者帽，记者证，别提多

高兴啦。突然，我冒出一个想法来，要是我拍张照片那该多酷呀！于是，以后的几天，我天天缠着妈妈让她给我拍张照，妈妈见说不过我，就答应了。

我戴上记者帽，挂好记者

证，摆出剪刀手，只听“咔嚓”声，照片拍完了，我走过去看“哇”！比我想的还酷，妈妈也很喜欢，就把这几张照片洗出来了。它便成了我最喜欢的照片。



## 读书

台儿庄区实验小学三(4)班

小记者 杨家骏  
辅导老师 冯盼盼

坐着站着，  
只要一本书就可以到达另一个世界。

哭着笑着，  
记着那页有你的泪水和你的笑容。

无论在哪，  
都带着厚厚的大小不一的书。  
时刻牢记，  
书籍是人类进步的阶梯！

## 保护地球

市中区光明路小学五(3)班 小记者 郑芷若 辅导老师 冯蕊

保护地球，是一个熟悉的不能再熟悉的词。

在银河系医院，愁眉苦脸的地球一瘸一拐的进了挂号室，白羊星连忙急切的问：“地球大哥，你怎么了？”地球苦笑着说：“这说来话长啊！人类在我身上破坏，他们发达了，可我却伤痕无数！”

地球先来到皮肤科。科长射手星请来了两位特级医师狮子星和双子星。射手星拿着放大镜看了又看，发现地球的海洋面积占71%，而陆地面积占29%，其中还有大部分

被黄色皮肤所覆盖，诊断为重症皮肤病。

随后，地球又来到了眼科，诊断为近视、远视、眼外伤、青光眼、白内障、巩膜病……紧接着，主治医师金牛星为地球分析了一下原因：人类大量开办工厂，排出的废气和污水破坏了大气层，为地球蒙上了一层厚厚的面纱。需要配一个五万九千九百多度的眼镜。

地球拖着沉重的步伐和几千斤重的眼镜向内科进发。金牛星把电子胃镜搬来

为地球做了全身的透视检查，发现地球有内伤，人类在战争时，核武器什么的都炸伤了地球的内部，地核的热量已经到达地幔了，不出多久，地核就会爆炸，整个地球甚至太阳系都完蛋了。

诊断完，筋疲力竭的医生们开了一个诊断书，病因是：人类乱砍伐树木，使动物们濒临灭绝，乱建工厂，使大气层严重破损，河流到处是垃圾，臭烘烘的。

在这里，地球向人类发出哀求：请你们保护地球吧！

## 比一比

市中区建设路小学四(3)班 小记者 高艺菲 辅导老师 周瑞然

比的方法有很多种，有横向比，也有纵向比。大家可能不知道什么是横向比，什么是纵向比。那我就简单的向大家介绍一下吧。横向比就是和你周围的人比，而纵向比就是把现在的你和过去的你相比。从横向比来说，我的成绩一直没有陈奇的好，但是从纵向比来看，我的成绩却一直在上升。

比的同时要合理选择比的对象。不然你的成绩不仅不会上升，还可能会下降，甚至会一落千丈。比如说，

你如果和一个傻子比，那你的成绩一定比他的好。那时你就会说：“怕什么，他还比我考的差呢”。从此，你也许不再努力，而那些在你后面的同學便会追赶到你的前面，到那时你再努力就为时已晚。

再来说说比的好处吧，那就是能让你的成绩飞速提高。我就拿自己做个例子吧。在我二年级刚转入这个学校时，第一次考试只考了班级倒数第七。当我把这个坏消息告诉爸爸后，爸爸火

冒三丈，把我臭骂一顿。到这儿大家肯定很吃惊吧。想不到我这个现在的好学生，以前这么差吧。我今天的成绩连我自己也感到惊讶。这多亏了爸爸教会我比的学习方法，和妈妈每天给我检查作业。我进步这么大，不光因为我有一套好的学习方法，还因为我每天完成家庭作业之后，再做一篇阅读理解来提高我的阅读和写作能力。听了我的经历，你是不是也心动了呢？心动不如行动，赶快试试吧！

## 包饺子

薛城区临山小学三(12)班 小记者 时梓铭 辅导老师 周艳玲

在我的成长记忆中，有许多让我难忘的事情，其中，最难忘的是那次包水饺。

那天写完作业，爸爸和妈妈带我去我们家的饭店，正赶上包水饺，饭店里姐姐把面和好，水饺馅拌好，就等着包了，我也想包。妈妈让我把手洗干净，准备参加包饺子。我想：这有什么难的，只要把馅放到面皮里，不就包好了吗？

妈妈开始工作了，只见她把面揉成面团，搓成细条，然后用刀切成一个个小块儿，用手

按扁小面团儿，再擀成面皮儿。把馅放在面皮上，将饺子皮对折，封口成半圆形，右手拇指和食指用力捏紧，一个漂亮的水饺就包好了。我也照着妈妈的样子，先把馅放进去，然后用力捏，饺子馅像火山爆发一样，周围都露了出来。妈妈看见后，忍不住哈哈大笑，我一下子失去了信心。这时，妈妈告诉我：“包饺子是有窍门的，先教你一个简单的方法，左手托着皮，把馅放在皮上，上面再放一张皮，两张皮四周用力捏紧，右手食指

和拇指往里捏花边。”我费了九牛二虎之力才勉强包好一个，真难看呦！在妈妈的指导下，我继续努力，不知不觉已经包了五六十个像模像样的饺子，越包越好。“啊，我终于学会了包饺子了。”我高兴地喊起来。二十分钟后，一盘热气腾腾的水饺端上桌子，吃了自己包的水饺，心里美滋滋的。

包饺子这件事让我难忘，它让我懂得：无论做什么事都要一心一意地去做，都要坚持，最终肯定会成功。

## 游抱犊崮

市中区鑫昌路小学五(4)班 小记者 屈会栋 辅导老师 生艾

我的家乡在枣庄，位于山东省南部。这里虽然没有什么气魄雄伟的名胜古迹，但是这里的一些景点，可以使你留连忘返。

这一天清晨，我和妈妈就随着小记者团一起出发了。我们沿着蜿蜒盘旋的路，来到了抱犊崮的山脚下。看啊！抱犊崮那翠绿的林海，簇拥着整个大山，像是给抱犊崮披上了一件美丽的绿袍。汽车穿过停车场，我们便迫不及待的进入了抱犊崮，冲进了百鸟园里。

百鸟园里的鸟可真多，有鸵鸟、孔雀、鸽子等。这次我们十分幸运，刚进入百鸟园

里，就有孔雀开屏啦！先是靠近入口的那只孔雀，十分美丽，我们都情不自禁地给它拍了一张照片；继续向里走，有一只孔雀，它先跳上了树枝，然后又鸣叫了几声，接着就开屏了！接着再向深处走去，我们发现了几只白色的孔雀，可惜的是它竟然没有开屏。在百鸟园玩够了，我们就开始爬山了。我们沿着山路向上爬，一会儿，就来到了一座观内。我们没有在观内逗留，便又爬了起来。功夫没有白费，我们来到了桃源洞，我们本来想进去，可因为洞内太黑，没有手电筒，就没有进去。接着，我

们又费了九牛二虎之力，终于快爬上了崮顶。在楼梯上，我十分害怕，迟迟不敢继续向上爬，可经过了妈妈的鼓励，终于爬了上去。

刚刚到崮顶的天台，就看到了一些别致、精美、漂亮又优雅的风铃。这些风铃形态各异：有的是用一些钢管做成的，有的是一些小海豚的模样……一阵微风吹过，它们发出了“叮当叮当”的声音，仿佛在跟我们一起欢呼雀跃，有的还会随着风翩翩起舞呢！

欣赏完风铃后，我们下了崮顶，坐着索道，依依不舍地离开了抱犊崮。

## 学画画

峄城区实验小学三(3)班

小记者 郭宇轩  
辅导老师 董亚宾

后天，我要去学画画了，你感觉画画是个很简单的事情吗？那你就大错特错了。

我刚学画画的时候，也感觉画画很简单，我想：画个大树、小草、小鸟不就行了嘛。

到了画画班，我惊呆了。老师让我们画汽车、大楼和大海。这下，我手忙脚乱起来，这边画一下，那边画一下，有的时候还把汽车画到了房子上面。我不懂，画完还没涂色就交了上去。老师一看，笑着说：“你把大树都画到天空上去了，要是掉下来不把你砸歪才怪呢。”同学们听了都哈哈大笑，我心里感觉很委屈。但我一想：学东西，就要坚持不懈，要学就学好，总有一天我会展翅飞翔，比过你们。于是，我忍着难过的心情走到自己的座位上。

终于有一天，老师在全班同学的面前表扬了我。我心里别提有多高兴了。我想，失败乃成功之母，每一个人都有失败的时候，只要你在困难面前勇敢的站起来，你终将成为一个胜利者。

